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Литургијски прослављено 25 година 
архијерејске службе Митрополита Јоаникија

У Саборном храму Христовог Васкрсења у Подгорици, на празник Светог цара 
Константина и царице Јелене, 3. јуна 2024. године, служена је Света 
архијерејска Литургија поводом 25 година архијерејске службе Његовог 
Високопреосвештенства Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија и 
јубилеја Светог Јустина Ћелијског, у чије име је претходне вечери уприличена 
Свечана академија у крипти овога Светога храма.

Светом архијерејском Литургијом је началствовао Његово 
Високопреосвештенство Митрополит дабробосански Хризостом, уз саслужење 
Његовог Високопреосвештенства Митрополита црногорско-приморског 
Јоаникија и њихових преосвештенстава: Епископа сергијевско-посадског и 
дмитровског Кирила, Епископа милешевског Атанасија, Епископа рашко-
призренског Теодосија, Епископа славонског Јована, Епископа аустралијско-
новозеландског Силуана, Епископа ваљевског Исихија, Епископа 
будимљанско-никшићког Методија и Епископа захумско-херцеговачког 



Димитрија, као и изабраног Епископа диоклијског протосинђела Пајсија, који 
је у току Свете службе, одлуком Светог Архијерејског Синода, руком 
Митрополита Јоаникија, рукопроизведен у чин архимандрита.

”Драги оче архимандрите, Свети Архијерејски Сабор СПЦ, изабрао Вас је на 
овогодишњем засједању за Епископа диоклијског, викарног Епископа 
Митрополије црногорско-приморске, а ово архимандритско достојанство нека 
Вам буде залог епископског чина. Епископски Сабор, нашао Вас је достојним 
ове узвишене и надасве одговорне службе у Цркви Божијој. Увјерени смо да 
ћете, драги оче Архимандрите, ову Свету службу која Вам је повјерена, 
вршити ревносно, часно и свето у све дане живота својега као и до сад”, 
рекао је Митрополит Јоаникије, пожељевши архимандриту и изабраном 
Епископу Пајсију да се не ослања на своје трудове које ће приложити, него у 
безграничну милост, истину и правду Божију која ће руководити овом 
свештеном службом.

Архимандрит Пајсије, захвалио се рекавши: ”Ваше Високопреосвештенство, 
високопреосвећена и преосвећена господо архиреји, часни оци свештеници, 
преподобно монаштво, често у Цркви говоримо о даровима и са правом то 
чинимо јер када не бисмо, када бисмо оно што добијамо од Бога заслужили, 
онда се више не би то називало даром Божијим.”
”Први дар који примамо од Бога јесте овај живот, а онда слиједе дар за 
даром. Како каже Свети отац наш Јован Златоусти, овај дивни господар 
прима првог као и последњег и ономе даје и овоме дарује.
Зато данас ја благодарим свим архијерејима наше Цркве на челу са нашим 
Патријархом”, рекао је, нагласивши да првенествено благодари Богу, 
цјеливајући Његову руку која даје и свете руке из којих тај дар прима.
”Ништа мање данас благодарим свима вама народе Божији, а особито желим 
да заблагодарим нашем духовном оцу и Митрополиту Јоаникију за његову 
родитељку бригу и пажњу и да му пожелим срећан данашњи јубилеј, да му 
Господ подари благоденственоје и мирноје житије, здравље же и спасеније и 
во всјем благоје поспјешение“, честитајући јубилеј своме духовном оцу 
Митрополиту Јоаникију, завршио је своје слово изабрани Епископ диоклијски 
Пајсије.

По прочитаном јеванђелском зачалу, сабранима се архипастирском бесједом 
обратио Митрополит дабробосански Хризостом.

”Нека је срећан и благословен овај дан када се сабрасмо у прекрасном храму 
Христовог Васкрсења, да прославимо Господа, а затим Његове угоднике, 
равноапостолног цара Константина и царицу Јелену, али исто тако да данас 



заједно, окупљени око нашег драгог Митрополита Јоаникија, прославимо 
један значајан догађај и датум из његовог личног, али и из живота наше 
Цркве”, рекао је Митрополит Хризостом додавши да данас обиљежавамо 25 
година избора Митрополита Јоаникија за Епископа и честитавши му овај 
јубилај у име свих архијереја Српске Православне Цркве.

Митрополит Хризостом је такође истакао да Владика Јоаникије истински 
свијетли по примјеру Христа Господа, јер благодаћу Духа Светога примамо 
све оно што је господ рекао светим апостолима, да свијетлимо људима да 
виде куда ће ићи, а то је важно за свакога, а посебно за епископе којима је 
Црква повјерена, те подсјетио на свијетле примјере, као што је Свети 
Василије Острошки и рекао: ”Управо по примјеру наших Светих отаца и 
великих архијереја, и ми, драги Владико Јоаникије, управо тако треба да 
свијетлимо данас у ова смутна времена. Јесте да је вријеме технологија, али 
су управо и мрачна времена, времена када се путеви хода наших вјерника, 
нашега народа, наше Цркве затамњују, још више треба свијетлити да наш 
вјерни народ и Црква има јасне путеве, науке, опредјељења.”

”Ријечи Господње нису само ријечи, већ су живот и свака ријеч Господња је 
храна вјечног живота, а јако је битно да ово разумијемо као Свети Јустин кога 
смо се јуче сјетили и који је разумио сваку ријеч коју је Господ казао и 
објаснио је српском народу у она тешка времена атеизације”, рекао је 
Митрополит дабробосански, осврнувши се на бесједу књижњвника Драгана 
Лакићевића са јучерашње Академије.

Митрополит Хризостом је такође нагласио величину личности Светог цара 
Константина, кога данас прослављамо, истакавши да је он промијенио 
историју свијета и једна безбожна империја, империја гоњења, постаје 
империја Хришћанства, слободе и права сваког човјека. ”Данас када све ово 
поменемо, некад не можемо ни да схватимо колики је значај његове одлуке 
да донесе Милански едикт, а можда ни он сам није знао колики ће бити 
значај те одлуке како у римско вријеме, тако и данас”, истакао је Владика 
Хризостом, додајући да се ми данас слободно опредјељујемо за Христа и 
Христови смо као што су били Свети цар Константин и царица Јелена.



”Нека нам Господ да свима снаге да чинимо као што је чинио Свети цар 
Константин, да радимо и учимо као што је учио Свети Јустин Поповић, као 
што је чинио блажене успомене Митрополит Амфилохије, а нашем драгом 
домаћину, Митрополиту Јоаникију, нека Господ подари добро здравље, дуг 
живот, да буде свјетлост свијета и свјетлост ове Митрополије”, закључио је 
Митрополит Хризостом.

Архимандрит Сргије, игуман манастира Острога је након заамвоне молитве, у 
име свештенства и монаштва Митрополије црногорско-приморске, честитао 
јубилеј Његовом Високопреосвештенству Митрополиту Јоаникију.

”Сабрасмо се да се помолимо за здравље, напредак и спасење сваког 
створења, сваког човјека и цијелог свијета, а нарочито да молитвено и 
скромно обиљежимо важан јубилеј за нашу Митрополију, а то је 25 година 
архијерејске службе нашег Митрополита, Владике и духовног оца Јоаникија”, 
рекао је игуман острошки и додао да је све што се у Цркви догађа, молитва, 
ријеч, свако сабрање, благодаћу Божијом живо учешће у Царству небеском.

Отац Сергије је истакао како се, обиљежавајући овај јубилеј Митрополитовог 
двоиподеценијског служења, данас са посебном пажњом опомињемо ријечи 
великог архијереја и страдалника Божијега, Светог Игњатија Богоносца, који 
је одлазећи на страдање, остављао поуке и свајете којих се и ми данас 
придржавамо, а у којима поучава да је Црква и пуноћа благодати тамо гдје се 
народ Божији сабира на ломљењу хљеба око Епископа. ”Имајући слободу 
пред Господом, имајући љубави према Вама, слушајући ријечи Светог 
Игњатија, овај Ваш јубилеј доживљавамо као јубилеј цијеле наше Митрополије 
и сваког њеног вјерника”, рекао је.

”О Вашем архијерејском раду није потребно користити пуно ријечи, о њему 
свједоче бројне обновљене и изграђене светиње, бројно свештенство и 
монаштво, оживљени стари и заборављени сабори, покренути и основани 
нови на којима се расељени народ са сјевера редовно сабира око својих 
светиња, чувајући и њих и своја огњишта. Ако свему овоме додамо и 
оснивање бројних хорова, вјеронаука, православних братстава, видимо да се 
из Ваше архијерејске службе свих ових деценија излива вода жива којим се 
напајају душе жедне Бога и Божије љубави, а плод вашег служења у Епархији 
будимљанско-никшићкој је и велика мисија на културном и просвјетном 
пољу”, рекао је и додао да је свима у свјежем сјећању Митрополитово храбро 
држање приликом борбе против неправде и како је надахнуо народ на челу 
величанствених литија, уз блаженопочившег Митрополита Амфилохија. ”Ту 



вјерност Христу и Цркви сте, са неколико часних свештеника, посвједочили и 
у заточеништву у које сте одведени само због тога што сте обављали вашу 
архијерејску дужност и служили Богу и народу”, рекао је отац Сергије и 
додао да данас, након четири године служења на трону Митрополита 
црногорско-приморских у тешком времену, видимо да се плодоносно 
служење Митрополита Јоаникија наставља са истим жаром и прегалаштвом 
свог претходника, а о томе свједочи неуморно свакодневно служење, 
рукополагање нових свештеника и монашења, као и новооснована 
Православна гимназија ”Свети Сава”.

Отац Сергија је нагласио да јубилеји нису значајни да бисмо хвалили једни 
друге, већ да бисмо се у братској и сестринској љубави сабрали и да сви 
заједно прославимо Архијереја свих, христа Бога нашега. ”Ово је велика 
прилика да Вас замолимо да се молите за нас, јер по ријечима Светог 
Игњатија, кога поменусмо, ако је силна молитва једног или двојице, колико 
тек силна јесте молитва Епископова”, рекао је игуман Сергије, пожељевши 
Митрополиту Јоаникију добро здравље, дуг живот, снагу и мудрост у 
управљању Митрополијом, да као и до сада служи Богу и повјереном народу.

”Ово слово јесте принос Богом Вам у Христу и са љубављу оданог клира 
Вашега, а ми гледајући Ваша добра дјела и правилно, са великим трудом и 
жртвом, управљање Црквом Божијом која Вам је повјерена, желимо Вам и 
видљиве знаке наше оданости приложити”, рекао је игуман Сергије и у име 
свештенства и монаштва, Митрополиту уручио на дар архијерејску митру, 
жезал и мандију.

Митрополит Јоаникије је захвалио архимандриту Сергију на слову, захвалио 
архијерејима који су донијели своју љубав и учинили велики Сабор на овај 
велики празник. ”Хвала Вам, драги високопреподобни оци архимандрити, 
игумани, високопречасни свештеници, оци духовни и пастири народни, хвала 
сестрама игуманијама, монахињама, вјерном народу који се данас сабрао, а и 
који није могао да дође, поводом овог јубилеја који није велики, али није ни 
мали. Шта могу друго да кажем, осим да произнесем благодарност Богу 
живоме и истинитоме, који је вјечни Архијереј, а ми смо само његови 
саслужитељи. Он савршава дјело, а ми прилажемо свој труд, и колико труда 
да принесемо, знамо да без Њега не можемо чинити ништа. Ако сам нешто 
добро учинио и ако се то тако може рећи, онда је то засигурно Божија милост 
подејствовала и укријепила моје немоћи у овој светој архијерејској и 
архипастирској служби”, рекао је Митрополит Јоаникије и нагласио да се 
увијек са великом благодарношћу свећа својих родитеља, браће, сестара, 



драгих наставника кроз цијело школовање и посебно свог духовног оца, 
блаженопочившег Митрополита Амфилохија.

”Посебно благодарим и браћи свештеницима Епархије будимљанско-
никшићке и Митрополије црногорско-приморске, игуманима, јеромонасима, 
монасима, монахињама, који су ми били добри, одани и искрени саслужитељи 
цијело ово вријеме, нека их Бог награди за њихову вјерност Цркви Божијој, а 
од мене велика благодарност и овога и онога свијета”, рекао је Митрополит, 
пожељевши свима радост и помоћ Божију, те посебно поздравивши и 
захваливши преосвећеном Владици Кирилу, дугогедишњем пријатељу, 
ректору Московске духовне академије, игуману Тројице-Сергијеве лавре, који 
је донио овдје своју љубав и благослов Светог Сергија Радоњешког, као и 
братски цјелив Руске Православне Цркве. Митрополит је такође је захвалио 
на доласку и посебно поздравио свога дугогодишњег пријатеља, протојереја-
ставрофора Михаила из Петрограда.

”Желим да поводом овог јубилеја, посебно истакнем добре и честите 
родитеље, честите хришћане који су се потрудили да испуне заповијест 
Божију и да неколико многодјетних породица тим поводом наградимо”, рекао 
је, додавши да има још породица које треба да добију ову награду и позвао 
свештенике да дају своје предлоге.

”Тамо гдје се испуњавају Божији благослови, тамо се умножава и живот и 
свака радост”, рекао је Митрополит и одликовао Златним ликом Светог Петра 
II Ловћенског Тајновидца протојереја Миладина и Веру Кнежевић, Младена и 
Марију Влаховић, као и Веломира и Александру Радосиновић.

Долгоденствуј, Високопреосвећени Владико, на многаја и благаја љета!

Тијана Лекић

фото: Жељко Драшковић и Борис Мусић

видео: Борис Мусић и Острог ТВ студио

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>



mitropolija.com

https://www.flickr.com/photos/195504480@N04/albums/72177720317552657/
https://mitropolija.com/2024/06/03/liturgijski-proslavljeno-25-godina-arhijerejske-sluzbe-mitropolita-joanikija/

